

从成长向成才深化

我市创新关爱农村留守儿童和困境儿童心理健康

本报讯(记者 甘国江 文/图)随着10月23日、24日两场以“人际沟通”为主题的辅导讲座开讲,由市民政局主办、市未成年人保护中心与市未成年人心理健康辅导中心共同承办的“向阳花开·幸福成长”农村留守儿童和困境儿童心理健康关爱服务活动正式起航,标志着我市对农村留守儿童和困境儿童的关爱从成长向成才进一步深化。

据悉,本次活动将通过“线上+线下”心理健康关爱活动更深入地了解留守儿童、困境儿童的需求,设置专业课程,让他们体验生活的快乐、责任与成功、自我价值及人与人之间的平等、信任、理解、宽容与友爱,帮助他们形成积极向上的人生态度,提高调控情绪、承受挫折、适应环境的能力,激励他们自强不息,学会自学、自理、自护、自强、自律,培养健康阳光的心理品质。

据了解,截至目前,我市共有农村留守儿童1.2万人,困境儿童2.5万人。留守困境儿童由于亲情缺失,普遍缺少情感和心理关怀,缺少倾诉和寻求帮助对象,不愿意与外界接触或接触太少,一些留守困境儿童表现出内心封闭、情感冷漠、行为孤僻、自卑懦弱等人格特征,不同程度存在心理障碍。

本次活动将通过“线上+线下”心理健康关爱活动更深入地了解留守儿童、困境儿童的需求,设置专业课程,让他们体验生活的快乐、责任与成功、自我价值及人与人之间的平等、信任、理解、宽容与友爱,帮助他们形成积极向上的人生态度,提高调控情绪、承受挫折、适应环境的能力,激励他们自强不息,学会自学、自理、自护、自强、自律,培养健康阳光的心理品质。



对孩子进行心理辅导

精准把握成渝地区双城经济圈建设总体要求

——论认真贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》

■ 四川日报全媒体评论员

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》提出了推动成渝地区双城经济圈建设的总体要求,明确合力打造区域协作的高水平样板,在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用,在共建“一带一路”中发挥带动作用,在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用。样板、支撑、带动、示范,是党和国家从大局出发,对成渝地区双城经济圈建设的殷切期盼。总体要求指明了指导思想、主要原则、战略定位和发展目标,具有很强的指导性和针对性,是成渝地区双城经济圈建设的行动方略。落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》各项任务,是全省上下的重大政治任务和使命。怎样贯彻指导思想和坚持主要原则,能否精准把握战略定位和发展目标,决定着成渝地区双城经济圈建设的成败。

成渝合作为引领,加强顶层设计和统筹协调,牢固树立一体化发展理念,加强两地战略对接、政策衔接、功能链接,打造区域协作的高水平样板。

牢牢把握战略定位。“一极一源、两中心两地”标定了成渝地区双城经济圈未来发展的战略定位。在西部形成高质量发展的重要增长极和新的动力源,是统揽性目标;建设“两中心两地”,是支撑性定位。牢牢把握战略定位,必须尊重客观规律,发挥比较优势,一体谋划、一体部署、一体落实。建设具有全国影响力的重要经济中心,关键是强化经济承载和辐射带动功能;建设具有全国影响力的科技创新中心,关键是强化创新资源集聚和转化功能;建设具有全国影响力的改革开放新高地,关键是强化改革集成和开放门户功能;建设具有全国影响力的高品质生活宜居地,关键是强化人口吸纳和综合服务功能。

全面贯彻指导思想。思想决定行动,指导思想清晰明确,行动才能坚定有力。成渝地区双城经济圈建设一个极其重要的方面,就是深入领会和准确把握指导思想,充分认识到这项重要任务对党和国家事业发展的极端重要性。指导思想要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,强化等一系列重要内容。全面贯彻指导思想,才能牢牢把握正确的政治方向和实践方向,将成渝地区打造成为带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

紧紧围绕发展目标。目标就是方向,目标汇聚力量。到2025年不仅要经济实力、发展活力、国际影响力大幅提高,而且要一体化发展水平明显提高,区域特色进一步彰显,还要支撑全国高质量发展的作用显著增强;到2035年建成实力雄厚、特色鲜明的成渝地区双城经济圈。实现这样的发展目标,必须立足成渝地区基本特点,强化功能支撑,从空间格局、基础设施联通、现代经济体系、改革开放、生态宜居建设等方面持续发力。四川“一干多支”发展战略与成渝地区双城经济圈建设在发展目标上高度契合、内在要求上高度统一、发展路径上高度一致,为发展目标实现,奠定了坚实基础、创造了有利条件。

切实遵循主要原则。坚持主要原则,是一切工作顺利开展的前提。双核引领,区域联动;改革开放,创新驱动;生态优先,绿色发展;共享包容,改善民生;统筹协调,合作共建。这五个主要原则是党和国家立足成渝地区自然禀赋、历史沿革等,对区域发展战略发展规律认识的深化。要切实遵循主要原则,坚持以深化川

唱好“双城记”,共建经济圈,精准把握和认真贯彻事关成渝地区未来的总体要求,切实把习近平总书记、党中央决策部署要求落到实处,才能确保成渝地区双城经济圈建设沿着正确方向前进。

(原载10月22日《四川日报》)

合作共育 童心飞扬

本报讯(记者 张清)近日,乐山师范学院教师教育学院“乐芽”大学生志愿者团队,为乐山市机关幼儿园两个班级的小朋友及家长组织策划了一场“金秋田园行”秋游亲子活动。

活动在中区苏稽镇小马过河农场开展,小朋友和家长们参加了下田抓鸡、浑水摸鱼、喂养动物、策马奔腾、开卡丁车、割第二季稻、摘黄豆角等活动,在大自然中劳作、互动,度过了一段美好的亲子时光。

活动过程中,大学生志愿者们积极做好引导和介绍,并适时提供相关帮助。参加活动的大学志愿者代表介绍,本次活动旨在加强高校、幼儿园、家庭与一线研学基地合作共育,提高大学生服务一线的能力,增强幼儿劳动实践经验。



▲ 亲子活动乐趣多 乐山师范学院供图
▶ 小朋友们和小动物亲密接触 乐山师范学院供图

勇立潮头

(上接第1版)
建立“总部+基地”园区发展模式,加快构建“一总部五基地”新型工业格局,推动工业集中集约集群发展;构建“1+N+n”国有资本投融资体系,完善国资监管体系,促进国有资产保值增值;深入推进“放管服”改革,健全完善一门办、一次办、一网办等九项服务机制,实现政务服务“办事不求人、审批最精简、全程最高效”,行政审批事项、公共服务事项在线申报率分别居全省第一位、第二位……融入成渝地区双城经济圈建设的乐山,深入实施“产业强市”,充分履行“工业挑大梁、制造业扛大旗”使命担当,深入推进供给侧结构性改革,创新走好建总部、育龙头、强集群、提品质“四条路径”,不断积蓄转型发展新动能。

推陈出新 携手奋进展望蓬勃未来

2021年9月,第八届四川国际旅游交易博览会在峨眉山市闭幕。旅博会已成为推动四川旅游开放发展的重要平台,也是乐山坚持“旅游兴市、产业强市”的缩影。

锚定成渝地区“后花园”和巴蜀文化旅游走廊世界重要旅游目的地两大目标,实施一系列精致化提升工程;全力推进国家级旅游改革创新先行区建设,构建了有质量、有特色、有竞争力的旅游产品供给体系;在国有4A级景区设立管委会,形成全域旅游综合协调管理体系;大力推进旅游行业协会改革,建立健全“行业自律+行政执法+司法诉讼”多元共治长效机制,实现90%以上旅游纠纷“不出景区”;2017年制定首部全市地方性法规《绿水青山条例》,守护一方“绿水青山”;2019年出台《峨眉山世界文化和自然遗产保护条例》,加快推进两大景区治理体系和治理能力现代化……乐山坚持发挥旅游最大比较优势,深入

做好文旅融合、扩容提质、景城一体、全域旅游“四篇文章”,推动旅游发展国际化、品牌化、特色化、全域化。

砥砺奋进结硕果,改革创新谱新篇。五年来,乐山统筹推进文旅项目141个,总投资1809亿元,累计完成投资572亿元,是“十二五”时期的240.85%。成功打造夜游三江、世界茉莉博览园、苏稽古镇、峨眉山智慧文旅中心等一大批文旅新产品,建成国家A级旅游景区38家。乐山依托优越地理环境,正稳步由“旅游城市”向“城市旅游”转变。

在可持续发展重要领域,将乐山市乡镇行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章与乡村振兴有机结合,加快推进美丽宜居乡村建设;聚焦“优化资源配置、提升发展质量、增强服务能力、强化治理效能”四大任务,补齐农村道路、水利设施、电力通信等基础设施短板,持续释放改革红利,增强群众获得感;建立“8+3”现代农业产业体系,创新绘制土壤地图,推动农业农村改革;聚焦脱贫攻坚,实施“集中供养+居家救助”帮扶,探索“劳动收入奖励计划”,创新“青少年教育促进计划”,健全扶贫协作机制,推动扶贫领域改革;聚焦从严治党,创新开展“护根”行动,推行“嘉廉话”阳光问廉,构建政治生态“两个体系”,实施干部“蓄水池”计划,推进“常青树”行动,推动党建领域改革……

如今的乐山,创新、协调、绿色、开放、共享五大发展协同推进——创新型产业体系建设成果丰硕,城市发展系统性协调性显著增强,以生态文明建设为引领的绿色发展成效显著,开放发展新格局加快形成,共享发展让群众获得感幸福感安全感不断提升。新时代为创新、创造、创业提供了更为广阔的舞台,让创新文化蔚然成风、创新思维成为本能,乐山以求新求变的锐气冲破守成的暮气,用澎湃的创新活力铺展高质量发展的美丽画卷。

乐山大佛景区 启用八仙洞码头



八仙洞码头

本报讯(记者 杨心梅 文/图)日前,记者从乐山大佛旅游有限公司获悉,因嘉州渡码头设施设备调试,乐山大佛景区从2021年10月26日起,启用八仙洞码头。

八仙洞码头启用后,乐山大佛景区白天水上旅游项目购票地址、登船码头和下船码头均为乐山大佛景区八仙洞码头。目前,该项目游船票价为70元/人,身高1.2米以上儿童免票。

景区夜游三江项目购票地址为乐山大佛景区游江售票大厅,登船码头为乌尤寺码头,下船码头为八仙洞码头。该项目根据水位、天气变化等情况,游船发班时间会有所调整,目前

运营航线为乌尤寺码头——大佛本体——睡佛初醒——八仙洞码头,游船票价为成人票220元/人,身高1.2米以下儿童半票110元/人,一周岁以下婴幼儿免票。

景区巨型睡佛观光游线项目购票地址为八仙洞码头和上中顺码头,项目运行航线为八仙洞码头⇌上中顺码头,游船票价为10元/次/人,身高1.2米以下儿童免票,其余人员无优惠政策。该项目仅在周末(星期六、星期日)和法定节假日(元旦节、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节)运营,每60分钟发班,每班限售35张票。

部分公交线路 调整为“冬时制”运行模式

本报讯(记者 罗晓玲)记者日前从乐山公共交通有限公司获悉,随着冬季来临,为方便市民出行,2021年10月26日至2022年3月25日,部分公交线路运营时间调整为“冬时制”运行模式。

调整线路如下:

城区线路:5路车原末班车时间为20:00,现调整为19:30;8路车原末班车时间为20:30,现调整为20:00。城际线路:301路、309路车原末班车时间为20:30,现调整为19:30。调整线路首班发班时间维持不变。

其它线路首班运营时间维持不变。



拍卖公告

受委托,我中心(公司)定于2021年11月25日10:00在乐山市沙湾区公共资源交易服务中心拍卖大厅(沙湾区龚电大道原林业局5楼)以现场竞价的方式按现状公开拍卖以下标的:

- 一、拍卖标的:乐山市沙湾区凯晨资源投资有限公司清淤疏浚物(河沙)第二次,数量约202829.94吨,起拍价1238万元,竞买保证金300万元。
- 二、拍卖方式:有底价增价式公开拍卖。
- 三、竞买人应具备的条件:中华人民共和国境内具有完全民事行为能力的企业法人或非法人组织。
- 四、标的展示时间及地点:公告之日起在标的所在地展示。
- 五、报名事宜:有意竞买者请于2021年11月24日16:00前将竞买保证金缴纳至指定账户(以到账为准,不计利息),并于2021年11月24日17:00前携带有效证件原件、复印件及缴纳保证金凭证到乐山市沙湾区公共资源交易服务中心办理竞买报名手续。其它详见《拍卖文件》。
- 六、咨询电话:0833-2122008 18080623799

乐山市沙湾区公共资源交易服务中心
四川金尚丰拍卖有限公司
2021年10月27日
广告

寻找权利人公告

位于乐山市市中区长青路与瑞祥路交汇处,领地澜山悦项目现场埋深约2米发现一根DN100的地理钢管,因该地块施工需进行移除,现公告寻找相关权利人。请相关权利人在本公告后3日内联系,否则将进行试探性破坏并移除。联系人:李志林 联系电话:15281932199

乐山泛太房地产开发有限公司
2021年10月27日
广告

三方共建 村里有了“文化工作室”

本报讯(胡川 记者 张斯炜)日前,由井研县文学艺术界联合会、井研县作家协会、三江镇人民政府共建的“文化工作室”在该县三江镇解放村正式挂牌,意味着挖掘三江历史文化、促进乡村文化振兴有了新载体。“文化工作室”旨在结对开展文化共建,通过“传帮带”专业能力提升计

划,组织文联等群团组织和作协、音协、摄影家协会等行业协会,定期组织开展学习交流培训等相关主题活动,邀请相关专家、作家、书法家等文艺工作者深入乡村,挖掘乡村历史文化,创作一批反映乡村的优秀文艺作品,并为乡村培养文化人才、文艺骨干,打造乡村文化振兴“三江样板”。